
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia

Verbale della riunione del 6/9/2019

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di:

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente

Avv. Giovanni Ferrando - Consigliere Segretario

Avv.  Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere

Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere

Avv. Roberto Rum - Consigliere

Presiede l'Avv. Di Giovanni.

*****

Omissis

*****

Conferma di iscrizione nel registro dei praticanti avvocati

Il Consiglio, letta la comunicazione datata 18/8/2019 con cui la Dott. Omissis,

iscritta  al  tirocinio  anticipato,  rende  noto  di  avere  conseguito  la  laurea  in

giurisprudenza presso l’Università degli studi di Genova in data 9/7/2019, visto

l’art. 5 D.M. 70/2016 a norma del quale il periodo di tirocinio durante gli  studi

universitari  rimane  privo  di  effetti  anche  quando  il  praticante,  pur  avendo

conseguito il diploma di laurea in giurisprudenza non provvede, entro  sessanta

giorni,  a  confermare  l'iscrizione  al  registro  dei  praticanti,  delibera  di

confermare detta iscrizione ai sensi e per gli effetti di cui al D.M. 70/2016.

*****

Parere in tema di difesa d'ufficio

Il Consiglio, viste le domande di permanenza nell'elenco nazionale unico dei

difensori  d'ufficio  presentate  dalla Colleghi  avv.  Omissis,  esaminata  la

documentazione  allegata,  delibera  di  esprimere  parere  favorevole  alla

permanenza  dei  suddetti  iscritti  nell'elenco  nazionale  unico  dei  difensori

d'ufficio.

*****

Iscrizioni al registro dei praticanti avvocati con anticipazione



Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione di Omissis, presentata dallo stesso in

data 2/9/2019, vista l'autocertificazione ivi presente attestante la sussistenza

dei  requisiti  di  legge  e  di  cui  all'art.  5  D.M.  70/2016,  vista  altresì  la

convenzione stipulata con l'Università degli studi di Genova in data 28/3/2017,

delibera  di  iscrivere  il  richiedente  al  registro  dei  praticanti  avvocati  con

anticipazione di un semestre di tirocinio in costanza degli studi universitari e

prima del conseguimento della laurea ai sensi dell'art. 5 d.m. Cit. e degli art.

17 e 41 L. 247/2012. Manda alla segreteria per la notificazione all'interessato e

per gli adempimenti conseguenti.

*****

Proroga di termine

Il Consiglio,  richiamata la delibera 3/7/2019 con allegato nuovo regolamento

della  pratica  forense  che  tra  l’altro  onera  i  praticanti  avvocati  abilitati  a

presentare una relazione sull’attività svolta entro 60 giorni, considerato che il

termine  è  decorso  durante  il  periodo  di  sospensione  feriale,  delibea  di

prorogare  il  termine  di  cui  sopra  al  7/10/2019.  Si  comunichi  ai  praticanti

avvocati interessati a mezzo p.e.c.

*****

Interruzione del tirocinio forense

Il  Consiglio,  vista  la  richiesta  pervenuta  in  data  4/9/2019  con  cui  il  dott.

Omissis ha instato per l’interruzione del tirocinio forense a motivo di avanzata

gravidanza, letto l’art. 5 del regolamento consiliare sulla pratica forense che

prevede l'interruzione del tirocinio per un periodo pari o superiore a sei mesi

quando ricorrono le condizioni per l'applicazione delle disposizioni in materia di

maternità  e  di  paternità,  delibera  l’interruzione  del  tirocinio  forense  della

istante per la durata di sei mesi a decorrere dalla data odierna. Si comunichi. 

*****

Richiesta di iscritto

Il Consiglio, vista la richiesta pervenuta in data  28/8/2019 dell’avv. Omissis

avente a oggetto l’esigenza di accertare l’esistenza di un testamento olografo

presso ul avvocato iscritto all’albo, considerato estraneo alle funzioni consiliari

l’invio  di comunicazioni  esplorative  come quelle  prese  in  considerazioni  dal

Collega richiedente, delibera di tanto comunicare a quest’ultimo. Si comunichi. 



*****

Pagamento delle quote di iscrizione

Il  Consiglio,  verificato  che  alcuni  iscritti  non  hanno  ancora  provveduto  al

pagamento  della  quota  associativa  per  l’anno  2019,  invita  gli  stessi  a

effettuarlo entro la scadenza del  30 settembre 2019, con preavviso che, in

difetto,  sarà  attivata  la  procedura  di  cui  all’art.  29  L.P.  Si  comunichi  agli

interessati via p.e.c.

*****

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 12/9/2018 ore 11.

Il Presidente

Il Segretario


